
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ου 

α) Η ελαστικότητα της προσφοράς μετρά αυτήν την αντίδραση της προσφοράς στις 

μεταβολές της τιμής και ορίζεται ως ο λόγος της ποσοστιαίας μεταβολής της 

προσφερόμενης ποσότητας προς την ποσοστιαία μεταβολή της τιμής.  

                                                      (Μονάδες 5) 

β) i. Αν Es > 1, τότε η προσφορά είναι ελαστική, γιατί η ποσοστιαία μεταβολή της 

ποσότητας είναι μεγαλύτερη από την ποσοστιαία μεταβολή της τιμής που επέφερε τη 

μεταβολή. Αν η Es < 1, τότε η προσφορά είναι ανελαστική,  γιατί η ποσοστιαία μεταβολή 

της ποσότητας είναι μικρότερη από την ποσοστιαία μεταβολή της τιμής (μον. 4). 

ii. Όπως στη ζήτηση, έτσι και στην προσφορά υπάρχουν ακραίες περιπτώσεις. Η 

περίπτωση της τελείως ανελαστικής προσφοράς, όπου η ES = 0 αφορά κυρίως ευπαθή 

γεωργικά προϊόντα που δεν μπορούν να διατηρηθούν και, επομένως, σε μια ορισμένη 

περίοδο πρέπει οπωσδήποτε να προσφερθούν σε οποιαδήποτε τιμή (μον.6).    

                                                                                                (Μονάδες 10) 

γ) Η ελαστικότητα της προσφοράς εξαρτάται από τη δυνατότητα που έχει η επιχείρηση 

να προσαρμόζει την παραγωγή και την προσφορά της στις μεταβολές των τιμών. 

Ασφαλώς υπάρχουν πολλοί παράγοντες που επιδρούν σ’ αυτό, όπως ο χρόνος 

μεταβολής του κόστους παραγωγής, το μέγεθος της επιχείρησης κτλ. Ο σπουδαιότερος 

όμως παράγοντας που προσδιορίζει το μέγεθος της ελαστικότητας της προσφοράς είναι 

ο χρόνος. Η δυνατότητα της επιχείρησης να προσαρμόζει τα δεδομένα της είναι 

καλύτερη, όσο μεγαλύτερο είναι το χρονικό διάστημα προσαρμογής. Αυτό σημαίνει ότι 

η ελαστικότητα προσφοράς είναι μεγαλύτερη στη μακροχρόνια περίοδο απ’ ό,τι στη 

βραχυχρόνια περίοδο. Άλλωστε στο διάστημα της μακροχρόνιας περιόδου μπορεί να 

μεταβληθούν όλοι οι συντελεστές παραγωγής.                                                   (Μονάδες 10) 

  

                                                                                                                 


